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ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

 

 

Συνεδρίαση 4/26.9.2023 
 

ΘΕΜΑ: Έγκριση επικαιροποίησης του Κανονισμού χορήγησης υποτροφιών ΑμεΑ του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας. 

 

Το Συμβούλιο Διοίκησης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, αφού έλαβε υπόψη: 

1. Τις διατάξεις του ν. 4957/2022 (Α΄ 141) “Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των 

Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις”. 

2. Το κριτήριο της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘ.Α.Α.Ε.) Ε.4 "Βελτίωση 

Προσβασιμότητας" της Ενότητας Ε΄ με τίτλο «Ποιότητα Πανεπιστημιακού 

Περιβάλλοντος» και ιδίως τον δείκτη με κωδικό Ε4.1 και ονομασία δείκτη "Δαπάνες 

για δράσεις στήριξης/έργα προσβασιμότητας των ΑΜΕΑ ως προς τον Τακτικό" (Υ.Α. 

38124/Ζ1/31.3.2023, Β΄ 2128: Ορισμός κριτηρίων, δεικτών ποιότητας και επιτευγμάτων 

για την κατανομή της ετήσιας τακτικής επιχορήγησης στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα). 

3. Την απόφαση της υπ’ αριθμ. 8/16.11.2022 συνεδρίασης του Πρυτανικού Συμβουλίου 

του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (ΑΔΑ: 9Θ5Σ469Β7Ι-ΝΙΩ) “Έγκριση του Κανονισμού 

Χορήγησης Υποτροφιών ΑΜΕΑ”. 

4. Την υπ’ αριθμ. 1669/29.11.2022 Πράξη συγκρότησης της Επιτροπής αξιολόγησης 

αιτήσεων για Χορήγηση Υποτροφιών Φοιτητών/Φοιτητριών ΑμεΑ του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας (ΑΔΑ: Ψ25Ξ469Β7Ι-Ζ0Δ). 

5. Την υπ’ αριθμ. 4827/31.5.2023 (Υ.Ο.Δ.Δ. 517) Διαπιστωτική Πράξη για τη συγκρότηση 

του Συμβουλίου Διοίκησης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. 

6. Την υπ’ αριθμ. 5374/28.6.2023 (Υ.Ο.Δ.Δ. 615) Διαπιστωτική Πράξη για την εκλογή του 

Πρύτανη και τον ορισμό των τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του Πανεπιστημίου 

Μακεδονίας, με θητεία έως 31.08.2026. 

7. Την απόφαση της υπ’ αριθμ. 4/26.9.2023 συνεδρίασης του Συμβουλίου Διοίκησης του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας (θέμα 5ο), 

mailto:boardadmin@uom.edu.gr
ΑΔΑ: 6ΣΧΗ469Β7Ι-ΛΔ7



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ 

 

αποφασίζουμε 

 

A. Την επικαιροποίηση του Κανονισμού Χορήγησης Υποτροφιών φοιτητών και 

φοιτητριών ΑμεΑ του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, ως εξής: 

Κανονισμός Χορήγησης Υποτροφιών φοιτητών και φοιτητριών ΑμεΑ 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας 

1. Αντικείμενο και σκοπός 

Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, έχοντας ως βασική προτεραιότητα τη διασφάλιση της 

ισότιμης συμμετοχής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και με απώτερο σκοπό την 

προαγωγή της κοινωνικής συνοχής, χορηγεί υποτροφίες σε προπτυχιακούς φοιτητές 

και φοιτήτριες ΑμεΑ. Η χορήγηση των υποτροφιών γίνεται βάσει συγκεκριμένων 

κριτηρίων και χρηματοδοτείται από τον Τακτικό Προϋπολογισμό αλλά και 

πρόσθετα κονδύλια που εξασφαλίζει και διαθέτει το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. Η 

διαδικασία χορήγησης των υποτροφιών καθορίζεται από το Συμβούλιο Διοίκησης.  

2. Διαδικασία επιλογής 

Κατά την έναρξη κάθε ακαδημαϊκού έτους, με απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης, 

εκδίδεται η προκήρυξη χορήγησης υποτροφιών σε φοιτητές και φοιτήτριες ΑμεΑ, η 

οποία αναρτάται στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος. Οι αιτήσεις υποβάλλονται στη 

Διεύθυνση Ακαδημαϊκών Θεμάτων το αργότερο μέχρι την 31η Οκτωβρίου κάθε 

έτους. Σε περίπτωση μη απορρόφησης των συνολικών ετήσιων πιστώσεων κατά το 

έτος της προκήρυξης, το υπολειπόμενο ποσό δύναται να αξιοποιηθεί στο επόμενο 

οικονομικό έτος. 

Το Συμβούλιο Διοίκησης συγκροτεί Τριμελή Επιτροπή για τη σύνταξη του 

Κανονισμού Υποτροφιών, Τριμελή  Επιτροπή για την αξιολόγηση των αιτήσεων και 

Τριμελή Επιτροπή για την αξιολόγηση των ενστάσεων. Και οι τρεις Επιτροπές έχουν 

τριετή θητεία. Εντός δεκαπέντε (15) ημερών από τη λήξη υποβολής των αιτήσεων η 

Τριμελής Επιτροπή Αξιολόγησης καταρτίζει τους Προσωρινούς Πίνακες 

Υποτρόφων, οι οποίοι αναρτώνται στην κεντρική ιστοσελίδα του Ιδρύματος. Οι 

υποψήφιοι έχουν δικαίωμα υποβολής ένστασης στη Διεύθυνση Ακαδημαϊκών 

Θεμάτων, από την ανάρτηση των αποτελεσμάτων, εντός πέντε (5) εργάσιμων 

ημερών. Στη συνέχεια οι ενστάσεις αξιολογούνται από την Τριμελή Επιτροπή 

Ενστάσεων, η οποία εισηγείται στο Συμβούλιο Διοίκησης τον οριστικό Πίνακα 

Υποτρόφων για τη λήψη απόφασης. Ο οριστικός Πίνακας Υποτρόφων αναρτάται 

στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος το αργότερο μέχρι την 30 η Νοεμβρίου κάθε έτους.  

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και μετά από επαρκή αιτιολόγηση, το Συμβούλιο 

Διοίκησης δύναται να αποφασίσει τη μετάθεση των ως άνω καταληκτικών 

ημερομηνιών. 

3. Οικονομική Διαχείριση 

Η οικονομική διαχείριση των υποτροφιών πραγματοποιείται από τη Διεύθυνση 

Οικονομικής Διαχείρισης, η οποία: 
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α)  Συλλέγει τα ΑΦΜ και τα IBAN των φοιτητών/φοιτητριών ΑμεΑ αποστέλλοντας 

ενημερωτικό email στους δικαιούχους ατομικά. 

β)  Εκδίδει τα χρηματικά εντάλματα πληρωμής των τελικών δικαιούχων φοιτητών 

και φοιτητριών ΑμεΑ. 

γ)  Τηρεί βιβλίο λογιστικής παρακολούθησης των υποτροφιών. 

δ)  Τηρεί μητρώο υποτρόφων. 

4. Κριτήρια – Απαιτούμενα δικαιολογητικά 

4.1. Αναπηρία υποψηφίου/ας 

Κριτήριο αποτελεί η Γνωστοποίηση Αποτελέσματος Πιστοποίησης Αναπηρίας 

(ΓΑΠΑ) του/της υποψηφίου/ας, όπου αναγράφεται το συνολικό ποσοστό αναπηρίας 

και εκδίδεται από το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) βάσει της 

Γνωμάτευση Αναπηρίας (ΓΑ).  

Οι ενδιαφερόμενοι/ες δεν υποχρεούνται να υποβάλουν τα ανωτέρω δικαιολογητικά 

εφόσον τα έχουν ήδη υποβάλει σε προηγούμενο χρόνο στη Γραμματεία του 

Τμήματός τους και εφόσον αυτά είναι ακόμα σε ισχύ. 

4.2. Ακαδημαϊκά κριτήρια 

Για τους/τις φοιτητές/τριες πέραν του 1ου έτους σπουδών και εφόσον δεν έχουν 

υπερβεί την κανονική διάρκεια σπουδών, αξιολογείται η συνολική επίδοσή τους 

μέχρι την υποβολή της αίτησης για υποτροφία. Μοριοδοτείται ο Μέσος Όρος (ΜΟ) 

των βαθμολογιών των επιτυχώς εξετασθέντων μαθημάτων σύμφωνα με τον 

Πίνακα Μορίων. 

Για τους/τις φοιτητές/τριες του 1ου έτους σπουδών, αξιολογείται η επίδοσή τους κατά 

τις Πανελλήνιες Εξετάσεις. Οι υποψήφιοι λαμβάνουν τα μόρια που αντιστοιχούν 

στον ΜΟ της βαθμολογίας των τεσσάρων (4) κύριων πανελλαδικώς εξεταζόμενων 

μαθημάτων στα οποία έχουν εξετασθεί, αναγόμενο σε εικοσηβάθμια κλίμακα. Η 

Επιτροπή Αξιολόγησης των αιτήσεων είναι αρμόδια να κρίνει και άλλες 

περιπτώσεις που πιθανόν προκύψουν εκτός Πανελληνίων Εξετάσεων (όπως για 

παράδειγμα εισαγωγή αποφοίτων Πολυκλαδικού Λυκείου με το 5%). 

5. Μοριοδότηση 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΟΡΙΩΝ 

Κριτήρια Προϋποθέσει

ς 

Μόρι

α 

Κοινωνικά κριτήρια   

Αναπηρία υποψηφίου/ας 
< 67% 10 

≥ 67% 20 

Ακαδημαϊκά κριτήρια   

Για τους φοιτητές 2ου, 3ου και 4ου έτους 

σπουδών:  

ΜΟ βαθμολογίας επιτυχώς εξετασθέντων 

Καλώς 5-6,49 5 

Λίαν καλώς 

6,5-8,49 
10 
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μαθημάτων μέχρι την υποβολή της αίτησης Άριστα 8,5-10 20 

Για τους φοιτητές 1ου έτους: 

Μ.Ο. των τεσσάρων (4) κύριων 

πανελλαδικώς εξεταζόμενων μαθημάτων 

αναγόμενος σε 20βάθμια κλίμακα 

Καλώς 10 – 

12,49 

Λίαν Καλώς 

12,50 – 18,49 

Άριστα 18,50  - 

20 

5 

10 

20 

 

Σε περιπτώσεις ισοβαθμίας προκρίνεται ο υποψήφιος με την υψηλότερη επίδοση, 

σύμφωνα με το κριτήριο 4.2 (ακαδημαϊκή επίδοση). Σε περιπτώσεις και πάλι 

ισοβαθμίας, προκρίνεται ο υποψήφιος με τον μεγαλύτερο βαθμό αναπηρίας. 

Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας διατηρεί το δικαίωμα να αλλάξει ή να τροποποιήσει 

τον ανωτέρω Κανονισμό οποιαδήποτε στιγμή με γνώμονα την αρτιότερη λειτουργία 

και εφαρμογή του. 

Για την αντιμετώπιση κάθε θέματος που τυχόν προκύψει, αρμόδιο όργανο είναι το 

Συμβούλιο Διοίκησης του Πανεπιστημίου. 

Ο παρών Κανονισμός αναρτάται στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος με μέριμνα της 

Διεύθυνσης Ακαδημαϊκών Θεμάτων. 

B. Τον ορισμό του ύψους εκάστης υποτροφίας στο ποσό των 600,00 ευρώ, για το 

οικονομικό έτος 2023. 

Γ. Την έκδοση της Προκήρυξης για τη χορήγηση υποτροφιών φοιτητών και φοιτητριών 

ΑμεΑ για το έτος 2023. 

Δ. Τη συγκρότηση Τριμελούς Επιτροπής για την επικαιροποίηση του Κανονισμού 

Χορήγησης Υποτροφιών φοιτητών και φοιτητριών ΑμεΑ του Πανεπιστημίου 

Μακεδονίας, με τα ίδια μέλη που αποτελούν την Επιτροπή αξιολογησης των 

αιτήσεων, με τριετή θητεία η οποία λήγει στις 26.9.2026, αποτελούμενη από τους 

κ.κ.: 

Ιωάννη Νικολαΐδη, Καθηγητή του Τμήματος Εφαρμοσμένης Πληροφορικής 

Δόξα Παπακωνσταντίνου, Αναπλ. Καθηγήτρια του Τμήματος Εκπαιδευτικής και 

Κοινωνικής Πολιτικής 

Ανδρονίκη-Ολυμπία Στρατηγέα, διοικητική υπάλληλο του Πανεπιστημίου 

Ε. Τη συγκρότηση Τριμελούς Επιτροπής για την αξιολόγηση των ενστάσεων, με τριετή 

θητεία η οποία λήγει στις 26.9.2026, αποτελούμενη από τους κ.κ.: 
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Παναγιώτη Μιχαηλίδη, Καθηγητή του Τμήματος Βαλκανικών, Σλαβικών και 

Ανατολικών Σπουδών 

Σοφία Πετρίδου, Αναπλ. Καθηγήτρια του Τμήματος Εφαρμοσμένης Πληροφορικής 

Ευστράτιο Λιβάνη, Επίκ. Καθηγητή του Τμήματος Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής 

ΣΤ. Η Διεύθυνση Ακαδημαϊκών Θεμάτων είναι υπεύθυνη για τη σύνταξη της σχετικής 

Προκήρυξης, την ενημέρωση των Γραμματειών των Τμημάτων προκειμένου να 

αποσταλεί η Προκήρυξη στους φοιτητές και στις φοιτήτριες, των αρμόδιων 

υπηρεσιών, καθώς και για την ανάρτηση του Κανονισμού στην ιστοσελίδα του 

Ιδρύματος. 

 

 

                Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ 

 

      ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ Δ. ΚΑΤΡΑΝΙΔΗΣ 
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